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PUBLICAŢIE  PERIODICĂ  A  CONFEDERAŢIEI 
NAŢIONALE  A  SINDICATELOR  DIN  MOLDOVARolul sindicatelor în procesul de aderare 

a Republicii Moldova la UE p.3
Sindicaliștii din educație de la Hâncești 
și-au clarificat prioritățile p.4

Ca oglindă a societății, sindicatele ar trebui să aibă un sistem educațional 
care să corespundă cerinților unei țări candidate la aderarea la UE 

Formarea cadrelor și a activiștilor 
sindicali în condiții de criză 

Anatol Fișer

În perioada 4-5 septembrie, Confe-
derația Națională a Sindicatelor din Mol-
dova (CNSM) a organizat Conferința re-
gională cu genericul „Tehnici de formare 
a cadrelor sindicale și activiștilor în con- 
diții de criză. Cooperare și schimb de 
experiență între centrele sindicale națio-
nale din Moldova și Ucraina”, cu supor-
tul Organizației internaționale a Muncii 
(OiM).

La eveniment au participat lideri sin-
dicali din cadrul confederațiilor sindicale  

din republica Moldova și Ucraina. OiM 
a fost reprezentantă de către Sergejus 
Glovackas, ofițer de birou al iLO-ACTrAV 
pentru europa și Asia Centrală. Principa-
lele subiecte  puse în discuție au vizat 
prioritățile mișcării sindicale în domeniul 
educațional și strategiile formării sindica-
le implementate în republica Moldova și 
Ucraina. 

În deschiderea conferinței, igor Zubcu, 
președintele CNSM, a ținut să menționeze 
că primii pași privind organizarea proce-
sului educațional conform noilor cerințe 
înaintate de membrii de sindicat nu au 
fost atât de ușori. 

„Principala problemă, care mai persis-
tă, cu regret, în mentalitatea unor lideri 
sindicali, este că ei nu acordă importanță 
educației sindicale. De aceea, acum, sco-
pul principal al CNSM este de a educa un 
membru de sindicat activ, care își cunoaște 
bine drepturile și e gata să le apere în ori-
ce condiții. Figura principală în educația 
sindicalistă, cred, este formatorul sindi-
cal, profesorul care îi ajută pe angajați să 
obțină noi cunoștințe și abilități. Trebuie 
să menționez că institutul Muncii împreu-
nă cu CNSM organizează anual cursuri de 
perfecționare cu participarea experților 
naționali și internaționali. În plus, în rân-

durile mentorilor sindicali s-a înrădăcinat 
tradiția de a organiza conferințe și semi-
nare, unde sunt puse în discuție cele mai 
acute probleme ale membrilor de sin-
dicat. Pe 2 noiembrie noi marcăm Ziua 
profesorului sindical, ceea ce înseamnă 
că echipele de pedagogi ale CNSM sunt 
pregătite, capabile să ducă la bun sfârșit 
orice proces educațional organizat la ni-
vel național sau internațional. e bine cu-
noscut faptul că educația sindicală poate 
avea succes atunci când scopurile sindi-
catelor coincid cu obiectivele profesorilor  
și ale participanților la acțiunile organi- 
zate”, a menționat igor Zubcu. p.2


